

零散垃圾乱倒“不”城亟待破解

本报记者 余建文 通讯员 朱娇娇 钱星鑫

“违法建筑拆了，转眼成了垃圾场”，日前，有市民在本地论坛发帖，反映江北日湖会拆除后，因为复绿工程没跟上，2个多月来，这里成了建筑垃圾的偷倒场。

在鄞州宁横南路，高教园区南区东侧的路边，一堆堆垃圾绵延数百米长，弃置日久；镇路轻轨工地沿线，偷倒垃圾让施工单位极为头痛……

零散垃圾，正从以前偏远的农村一点点往城镇周边逼近，公路沿线尤其令人刺眼。如何有效破解这一难题，直接关系市民的生活质量和城市形象。

一晚上截住8辆非法垃圾运输车

7月17日晚，慈溪城管局组织13个执法中队150多名队员，在多个街道、镇的14个点蹲守设卡，共查获8辆涉嫌违规倾倒建筑垃圾的运输车。

夏季是建筑垃圾偷倒的多发季节。最近一个月来，鄞州、慈溪两地城管部门相继展开专项整治，查处了40多起未按规定处置零星建筑垃圾案件。其中，仅鄞州首南一个城管中队就处理了7起。

据介绍，零星建筑垃圾主要来源于住宅、店面装修、市政维修等过程中产生的渣土、弃料及其他废弃物。一些居民或装修队为图方便，叫来小工，用三轮车、小货车等运输工具，将建筑垃圾偷倒在路边空地上，“反正别人也在倒，多我一车有啥关系”，被执法人员抓住后，很多人还以为不然。

管控源头，文明从小事做起

遏制垃圾“困”城，仅靠设卡检查，是堵不住的。“强化服务企业的规范作业，是破解建筑垃圾乱倾倒行为的关键之一”，据慈溪城管局负责人介绍，目前，慈溪8家建筑垃圾经营服务企业已全部纳入宁波建筑垃圾运输处置监管平台，并实行周期计分制度。如果一年内因各种违规行为，累计扣满450分，吊销经营资质。目前已有一家企业被扣分。

鄞州城管局则按片区划分，每个执法队员对自己片区的店铺、居民开展零星建筑垃圾处理知识、法规的宣传，及时了解建筑垃圾产生和堆放情况；同时，建议有条件的居民小区设置临时性收集点。

处置垃圾乱倾倒乱焚烧，还要和交通、环保、公安交警等部门形成日常工作联动制度，并依托数字城管、市民举报、路面巡查等拓宽违法行为发现渠道，城管执法部门同志说。

生活垃圾乱倒，也是常见的陋习之一，这方面，沿街店铺的问题更为突出。市环卫处的谢先生说，现在各县（市区）陆续出台、推行相关的管理措施，进度不一。如鄞州区划了8条店铺集中的商业街，环卫工利用“摇铃”垃圾车，上门收集。

谢先生说，现在城市中果壳箱的分布密度已很大。夏季高温，环卫工人工作很辛苦，希望市民多配合。一袋生活垃圾，一个烟蒂，是随手扔在门口或树底下，或从车窗飞出，还是多走几步放进垃圾桶，“这一抬手、几步路，决定的往往是一个城市的文明。”

放蛙“回家”



日前，北仑柴桥城管中队队员在当地菜场边发现一违法贩卖青蛙的摊贩。城管队员及时制止，救下数十只青蛙，后投入芦江河中放生。（张锐峰 胡俊杰 摄）

【紧接第1版】

用“边检速度”驱动口岸经济

今年7月26日凌晨1点，来自丹麦的1.8万标箱集装箱巨轮“美杰马士基”号轮，缓缓停靠在穿山港，早已等候在岸边的边检官兵立即上船，开展入境检查。24小时免等待出入境服务，入境即卸货，卸完即离港，前后仅用了12个小时。船长Madsen Perut感叹，这个港口效率高，用时要比其他港口少很多。

为何能如此快速？这要归功于边检站创新的“万箱船无障碍通道”，每条“万箱船”在穿山港作业平均节省2个小时。“宁波外轮代理有限公司马士基科长石峻说。

石峻还算过一笔账，“万箱船”从抵锚到离泊平均节省2个小时，一条船一个航次就可以节约1万美元。去年一年，穿山港共接靠查验6000余艘次船舶，其中三分之一是“万箱船”，按此计算，一个季度就能为船公司和码头公司创造近千万美元的效益。

穿山港区港吉（意宁）码头经营有限公司总经理宋宝的办公室就在码头旁边，从办公室的落地窗看出去，是高高的桥吊和数不清的集装箱。“这样的快速通关，让码头利用率高了很多。原来我们这个码头一年能靠100艘船，现在可以靠120艘船。”

在全体官兵的辛勤付出下，“万箱船无障碍通道”项目结出丰硕成果：穿山港区单船作

业效率在每小时230个以上，高居全球集装箱装卸效率第一。

也是依靠这样的高效率，在全球海运市场低迷的情况下，穿山港的集装箱吞吐量连续4年呈两位数增长，目前全球海上运力排名前二的马士基、地中海两家航运“巨头”组成的“MM”（Mtwo）联盟，已经确定在穿山港设立国际中转项目。

过得快，更能把得牢

为堵死“快速”可能带来的安全漏洞，穿山边检站一线执勤官兵将登轮检查和巡逻从6小时一次缩短为3小时一次，执勤压力陡然增加了一倍。

由于大部分集装箱船在泊时间不满12个小时，靠泊计划排得满满的，有时战士们刚刚送走一条船，马上就会有新的船靠泊。要接船，要检查，码头一线多名边检官兵忙得一天24小时连轴转。

执勤班长小黄告诉记者：“任务最重的时候，隔一两个小时就要出勤，晚上只能裹着大衣窝在船边打个盹，天一亮又要上别的岗位执勤，根本没有完整的休息时间。”

“虽然近些年增加了一些人员编制，仍然满足不了日益增长的工作需求，只能不断优化工作安排，科学配置警力。”站长王俊仁介绍，边检站一方面加强了与海关、海事以及港区公安的联防协作，另一方面对执勤官兵实

行定人、定岗、定标准、定奖惩管理，全面筑牢安全防控前沿阵地。

2013年年初，为利比里亚籍“安娜”轮办理入境手续时，穿山边检站发现，系统显示多名船员入境已达半年之久，国内的船员怎么会出现在刚入境的船上？在排除偷渡嫌疑后，边检站将相关情况通报海事部门并进行了合作调查。通过各项信息比对，迅速查明该轮曾擅自出境前往他国。口岸协作首战告捷。

为提升口岸管控能力，边检站全力打造数字化边检工作平台。目前，穿山口岸十余公里的码头岸线全部实现全方位立体高清监控覆盖，实时监控全面取代“脚步丈量”。

穿山边检站至今保持着建站以来口岸“零事故、零差错、零争执、零投诉”的纪录。高效的服务配上严密的口岸管理，使穿山边检站成为了穿山港区招商引资的最佳名片。中国远洋、香港东方海外、中海浙江液化天然气、地中海航运等国内外知名企业在投资港口建设，目前港区投资总额已超过400亿元。

爱心甘泉流淌不息

“有困难，找边检。”这是口岸企业和辖区群众常挂在嘴边的一句话。“多年来，穿山边检站想大家之所想，急大家之所急，许多困难到哪里便迎刃而解。”

2012年，受到涉外法规的限制，穿山北港区新建码头在投产过程中遇到了难题。接到

求助后，穿山边检站经过缜密论证，决定专门为中宅LNG、光明、港鑫东方等四座新建码头开放“绿色通道”，帮助码头尽快运行，创造效益。同时，为每一个码头量身选派一名边检“保姆”，从开工到投产，实时提建议，避免企业走弯路。

2013年9月，巴拿马籍“滹沱河”轮办结出境手续后接到通知，由于货主临时变更合同，货轮还需要滞港三天等待几千标箱的货物。这下急坏了船长，要知道，船在码头多停靠一天就要增加十几万元的费用。穿山边检站得知后，为“滹沱河”轮重新办理了离港手续；滞港期间，派遣检查员随船进行监护，允许货船移泊至锚地等候，货物到港后再重新靠泊装卸。此一项为该船节省了数十万元的靠泊成本。

今年7月，一艘货轮在办理完手续驶离港口后，船上一名菲律宾籍船员突发重度高烧。由于整船返回手续繁琐，而且耽搁时间长，边检站启动“海上绿色通道”火速救援。当快艇行驶至货轮不足一海里处时，棘手情况出现了：由于“麦德姆”台风来袭，海面风浪很大。执勤业务一科4名官兵冒着“凶险”，克服重重困难，成功把患病船员送达医院。

在边检站的办公室里，记者看到，那里有难以数清的锦旗和感谢信。“边检站官兵就是我们的护航队和保护神。”一封感谢信中这样写道。

亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献，绵延了半个世纪的焦裕禄精神，正在东海国门生根发芽。

老赖收到快递护照 法官禁足倒逼还款

本报讯（记者王婧 通讯员赖臣 孙嵩榆 李世进）法官上门张贴公告，在门口看见一本刚寄到的新护照，于是法官当机立断，截下企图出国“避难”的老赖。

2年前，翟某找到朋友区某借款30万元，双方约定月息2%。谁知还款期限到了后，翟某却一直以生意不景气为由拖欠。

去年3月，区某无奈之下诉至象山法院，后经调解达成协议：翟某分期支付区某30万元欠款及利息。但支付了几期之后，翟某就没有再继续支付。后来，区某联系不上翟某，并发现翟某的棋牌室外张贴出了转让的告示，于是区某向法院申请强制执行。

执行法官尝试联系翟某，但翟某却一直接电话，也不露面。因翟某配偶名下有一套房产，执行法官遂准备作出公告，依法拍卖。

俗话说，踏破铁鞋无觅处，得来全不费功夫。日前，正当执行法官到翟某家张贴公告时，发现翟某的家门口放着一份宁波市公安局长入境管理处邮寄给翟某的快递，上面写明是“护照”！法官敏锐意识到，翟某极有可能于近期出国。当日下午，法官对翟某采取了限制出境的强制措施。

日前，翟某主动联系法院，要求与区某协商解决。最终，经法院调解，翟某表示将于近日支付之前拖欠的几期借款，并继续按期履行余下的欠款。

入住酒店即被锁定 网络布控老赖现形

本报讯（记者黄丽娟 通讯员于珊婉）近日，宁海法院执行局首次通过公安网上协助布控系统，与海曙区白云派出所联手，成功抓获了一名消失数年的女老赖。

顾某，宁海人，原先在宁波、杭州等地经营瓷砖生意。2009年，顾某以资金周转为由，向周围朋友借了100余万元，最终因经营不善，无力偿还债务，便玩起了失踪。

2011年，顾某的朋友及一些生意伙伴向宁海法院起诉，要求还款，累计金额200余万元。案件进入强制执行程序后，执行法官发现顾某名下已无财产。后经多方打听，得知其在2011年时获得一笔100余万元的拆迁补偿款，但顾某并未及时上报法院，而该笔款项也知所踪，有转移资产的嫌疑。但因为一直找不到顾某本人，无法查证，执行陷入了僵局。

今年6月，省高院与公安联手推出了“协助查控被执行人布控”系统，对“老赖”实施网上布控。

数日前，宁海法院执行局首次利用该系统发出请求，一周不到，隐身数年的顾某就现出了原形。

7月25日晚，顾某入住宁波某宾馆。其登记的身份信息，很快被省公安厅的网络系统锁定。随后，白云派出所派民警前往宾馆将顾某抓获。

宁海法院执行法官连夜赶到宁波，办理交接手续。最终，顾某被依法司法拘留15日。其涉嫌转移资产一事，已移交公安机关继续侦查。

承包交出五万押金 谁料身陷违法工程

本报讯（记者黄丽娟 通讯员焦川）日前，镇海法院当庭宣判了一起建设工程施工合同纠纷案。赢了官司的原告艾某仍然眉头紧锁，他明白这可能只是漫漫讨薪路的第一步——

艾某今年38岁，四川人，经过在宁波的十年打拼，如今当起了包工头，联络一些老乡在工地上承包搭架子、木工等工程。

去年上半年，艾某得知镇海人石某承包了一个敬老院工程，打算跟他分包点活做。石某说，若要承包工程，需交5万元的押金，这是“行规”。想这个工程规模较大，加上石某还有一个建筑公司，艾某觉得没什么问题，依言交了押金。

随后，艾某安排人员进场，没想到施工才两个月，工程就被当地有关部门认定为违法建筑，依法强拆了。

之后，艾某前去讨要押金以及已经产生的工程款，但石某表示没钱。这时，艾某才发现石某所谓的建筑公司根本未注册过，也没有还款能力。他只好要求石某出具了一张欠条。

此后，石某干脆连人也联系不上了。今年3月，艾某向法院提起诉讼。

日前，镇海法院判决石某支付艾某押金、工程款等共计7万元。法官坦言，这类个人之间追索劳务工资以及承包款的案件，被告方大多没有可供执行的财产，执行难度较大。因此，承包工程时，当发包人索要数额较大押金时，承包方要谨慎从事。



昨天上午，江东樱花社区10多名中学生，在社区干部带领下来到轨道交通樱花站进行志愿服务。学生们被安排在站台、闸机口、售票处等位置，向乘客提供秩序维护、购票引导、文明劝导等服务。（冯小平 严波 摄）

关于宁波市申报全省首批“清三河”达标县（市、区）的公示

根据省委、省政府“五水共治”部署要求，在全市干部群众的共同努力下，我市“清三河”工作取得了阶段性成效。我市北仑区、海曙区、江东区共3个区县申报全省首批“清三河”达标县（市、区），现予以公示。接受公众对三个区域河道问题的监督举报。

公示时间：2014年7月28日至8月1日。

监督举报电话：市治水办：0571-28058180

市治水办：0571-87235946

北仑区治水办：0571-8436784912

海曙区治水办：0571-83869629

江东区治水办：0571-87735375

监督举报邮箱：市治水办：jb28058180@163.com

市治水办：NBSWZB@126.com

北仑区治水办：b1_wsgzb@1.gov.cn

海曙区治水办：hscggj@ sina.cn

江东区治水办：jdwsq@163.com

当回地铁“红马甲”

【紧接第1版】

用“边检速度”驱动口岸经济

老赖收到快递护照 法官禁足倒逼还款

入住酒店即被锁定 网络布控老赖现形

承包交出五万押金 谁料身陷违法工程

当回地铁“红马甲”

爱心甘泉流淌不息

关于宁波市申报全省首批“清三河”达标县（市、区）的公示

根据省委、省政府“五水共治”部署要求，在全市干

部群众的共同努力下，我市“清三河”工作取得了阶段性成效。我市北仑区、海曙区、江东区共3个区县申报全省首批“清三河”达标县（市、区），现予以公示。接受公众对三个区域河道问题的监督举报。

公示时间：2014年7月28日至8月1日。

监督举报电话：市治水办：0571-28058180

市治水办：0571-87235946

北仑区治水办：0571-8436784912

海曙区治水办：0571-83869629

江东区治水办：0571-87735375

监督举报邮箱：市治水办：jb28058180@163.com

市治水办：NBSWZB@126.com

北仑区治水办：b1_wsgzb@1.gov.cn

海曙区治水办：hscggj@ sina.cn

江东区治水办：jdwsq@163.com

宁波市治水办：2014年7月28日